

# 百姓心向党

融媒实录访谈

永 / 远 / 跟 / 党 / 走

## “百”姓起源

(85)



姜(jiāng)姓源出神农氏,为上古八大姓之一。炎帝生于姜水,因以水命姓为姜,后裔姜子牙周初封于齐国。另有癸女所生、桓姓改姓等起源之说。



# 姜鸿鸣:当好粮食安全的“守门人”



## 个人档案

### 姜鸿鸣

54岁  
无锡市粮食和物资储备局  
粮食储备处处长

## 我想对党说

在岗一天,就干一天事,是党给了我舞台,让我发光发热,我将一如既往地做好粮食和物资储备工作。

在无锡粮食与物资储备局,总有一人紧紧盯着粮库的储备粮数据,认真做好记录……这就是姜鸿鸣,从事粮食安全和保障行业数十年,他深知“民以食为天”的道理,百姓有了粮,心里就不慌。

无锡是省内的粮食主销区,目前自给率仅24%,粮食安全保障的压力较大。“仓廩实,天下安。”姜鸿鸣作为一名老党员、老粮人,对确保区域粮食安全有着深刻的认识,自2016年以来先后参与并指导全市两季收购、储备粮管理、应急保供体系建设、疫情期间粮油保供、粮食系列规章制度制定等工作。2019年度全省粮食安全责任制考核中,无锡居全省之首,这也是自2016年考核工作开展以来,我市连续第四年获省优秀。

2020年年初,新冠疫情肆虐。大年初一,姜鸿鸣就早早来到了办公室,只有稳住市民的米袋子,才能打赢这场疫情防控阻击战。大年初二,部分超市大米库存告急,全市成品粮库存也下降至历史低位。在监测到市场异常后,姜鸿鸣迅速牵头采取行动,在各地全力努力下,全市各粮食加工企业仅用一周时间陆续恢复生产,市场粮油供应逐渐宽松。此外,他提出并经批准采取增加储备粮投放、成品粮储备等措施,进一步增强成品粮油

供应保障能力。

“现在无锡的储备粮是40.6万吨,成品粮从1.6万吨扩充到4.7万吨!这些口粮可以保障全市21天,大大高于国家和省级标准!”姜鸿鸣介绍说,2020年秋收期间,面对市场粮源少、屯粮预期升高、粮价大幅上涨的实际,他们迅速赴苏北产区调研,并建议采取小范围自主采购方式,减少储备粮网上大批量采购对市场的冲击,提前完成了市级储备粮轮换入库计划。

物资有了,渠道的疏通也很关键。为了加强突发事件应对准备,率先在全省开展了“2020无锡·省市联动粮食应急演练”。“不一样的地方是通过这次演练要打通最后一公里!我在社区里设置了三个临时供应点,每个主城区一个,同时和中国邮政联动,打通了从市到社区再到市民家中的最后一公里!”姜鸿鸣告诉记者。

只要耕耘勤,定能稻花香。姜鸿鸣及其团队所在的粮食局因在抗疫期间为粮食保障和供给做出的突出贡献,获评“全国粮食和物资储备系统先进集体”等。“这都要归功于党对我的培养,让我在熟悉的岗位上发光发热,我参加粮食工作已经39年了,只要党需要我,我永远待命,冲在粮食战线最前沿!”

(晚报记者 季天灏)

## 百年风华正青春 当红河埭践初心

昨日,“奋进百年路 河埭正当红”——庆祝中国共产党成立100周年河埭街道“两优一先”表彰大会在滨湖区委党校设立主会场,10个社区设立直播分会场,以“当红现场+云端直播”的形式实现街道7800多名党员全覆盖。

“协民社区巷心之声、蠡桥社区星火大讲堂、溪南社区‘e+南书房’……”优秀主题党日活动在大屏幕上——一展映,全方位展现了各级党组织开展的近600场支部主题党日活动。河埭街道230多个党组织以“学习党史践初心,献礼建党一百年”为主题开展党的活动和党课。党史学习教育成果、主题党日活动及党课精彩内容展示视频贯穿整场大会,充分展现了在党员干部的带领下,全体党员联系实际、创新载体,以新风貌、新作为推动河埭高质量发展。

会上,新老党员汇聚一堂,共话初心、强使命。顾善炎作为“光荣在党50年”代表分享了自己的入党故事;情景剧《特别的活动 特别的你》“穿越时空”,展现了老党员对党的忠诚;青年代表周晓艳讲述了医务工作者在工作中对美丽河埭建设的思考;90后青年党员的诗朗诵《为人民服务》彰显人民领袖深厚的人民情怀……他们虽然年龄、党龄、职务不同,但是都立足本职、履职尽责,用实际行动展现新时代党员的职责和担当。

一个党员,就是一面旗帜。来自各行各业的党员们秉持着一颗为人民服务的心,用自己的“辛苦指数”,换取百姓的“幸福指数”。大会授予了50位同志“河埭街道优秀共产党员”称号、30位同志“河埭街道优秀党务工作者”称号,表彰20个“先进基层党组织”,向10支“我为群众办实事”志愿服务队授旗,充分肯定这些优秀党员和基层党组织的表现,呼吁全体党员向模范学习。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。在河埭街道党工委的引领下,各社区坚持从最困难的群众入手、最突出的问题抓起、最现实的利益出发,积极开展“办好开门一件事 绘好开局一张图”活动,解决百姓“急难愁盼”事,水秀社区和北桥社区的“办好开门一件事”项目入围全市百件重点项目。

(潘凡)

## 人物线索征集启动

### 线索征集联系方式

“‘百’姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日起,如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者,请速与我们联系;如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心,请一诉心底肺腑之言;如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物,请不吝共享

个中故事……

不限身份,不限职业,不限年龄,全城大动员!虽然每一个姓氏只选一位代表,但我们相信,真人真事,真物真情,有您的参与,这份献给党的百岁生日礼物一定饱满浓情!砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴!

- 拨打江南晚报新闻热线88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言